皖西学院2016年“安全生产月”和“安全生产校园行”活动方案
    今年6月是第十五个全国“安全生产月”，为进一步加强学校安全生产工作，切实做好“安全生产月”活动，根据省教育厅、市政府安委会有关文件精神，结合学校实际，制定本方案。

指导思想

    认真贯彻落实党中央、国务院和省市党委、政府安全生产工作重要决策部署，通过集中开展一系列深入校园、贴近师生、面向社会的安全生产宣传教育活动，进一步强化红线意识，加强安全法治，落实安全责任，普及安全知识，提升广大师生安全素质，扎实开展安全隐患排查整改工作，推进“平安校园”建设。
二、活动主题

强化安全发展观念，提升全民安全素质

活动时间

6月1日—6月30日

四、组织领导

    学校成立“安全生产月”活动领导组，加强对“安全生产月”活动的领导.其组成人员如下：

组  长：杨成升

副组长：马先锋

成  员：各学院院长、各部门负责人

工作职责：负责全校安全生产月活动的组织领导，检查指导各学院、各部门“安全生产月”活动的开展，研究决定“安全生产月”活动的重大事项等。

领导组办公室设在校保卫处。

五、全校“安全生产月”活动主要内容

（一）开展安全发展主题宣讲活动。一是各二级单位要紧紧围绕安全发展主题，广泛地宣传党中央、国务院关于安全生产的重要指示，宣传习近平总书记、李克强总理关于安全生产的重要讲话精神，宣传省委省政府、市委市政府有关安全生产工作决策部署，进一步统一思想，凝聚共识。二是开展安全专家进校园活动，学校将邀请有关专家来校为有关人员进行安全知识和安全管理知识等培训，增强安全意识，提高安全管理水平。同时，各二级单位要结合实际，创造性地开展多种形式的主题教育和宣传咨询活动，利用校园网、广播、宣传橱窗、征文比赛、演讲比赛、主题班会等多形式多载体，广泛向师生传播安全发展观念，普及安全知识和防范技能，提高师生的安全素质。   

 （二）开展“6.16”全国安全生产宣传咨询日活动。一是组织师生参加市政府安委会举办的广场宣传咨询活动。二是开展校内咨询宣传活动。6月16日，各单位要充分利用各类宣传载体和现场解答等多种手段，为广大师生提供学校安全生产规章制度和校园安全常识的咨询服务；鼓励广大师生积极参与有关部门组织的微信传播安全知识等安全生产宣传咨询活动，积极参与“我为安全生产代言”@微信接力活动。  

 （三）开展形式多样的安全活动。为积极营造活泼向上的活动氛围，结合“平安校园”建设，学校将开展一系列安全活动。一是组织开展大学生安全知识竞赛，6月初，学校将以强化安全生产红线意识，普及校园安全知识，提高学生安全素养为目标，组织开展大学生安全知识竞赛，各学院要动员学生积极参加。二是组织开展校园安全漫画展活动。在全校学生中开展“校园安全漫画原创作品征集活动”，充分发挥学生思维能力，遴选出优秀原创作品在校园里展出。并择优推荐到市安委会参加安全文化精品“网上行”评比活动。各二级学院可结合实际，开展安全知识问答竞赛、安全主题演讲比赛、安全文化精品创作征集展映等活动。

  （四）开展事故警示教育活动。各单位要通过培训、讲座、辅导、主题班会、安全教育课等形式，重点剖析游泳溺水、交通安全、食品安全、实验室安全、防拐防骗、拥挤踩踏等校园安全典型事故案例，组织师生观看相关安全警示教育片，警示教育展，通过剖析、反思，深刻吸取教训，推动完善措施，防范同类事故发生。

六、全校“安全生产校园行”活动主要内容

（一）开展以实验室安全为重点的隐患排查活动。学校将按照“全覆盖、零容忍”的要求，重点对实验实训基地、实验研究场所、教学实验室、实验用品仓库以及基础试验中心、材化学院、生工学院、医院、食堂等涉及危化品和易燃易爆物品区域进行一次全面深入隐患排查，着重检查学校实验实习实训等相关人员的培训管理、规范操作情况，着重检查涉及有毒、有害实验品和易燃易爆物品的生产、购买、登记、储存、领用、使用、废弃品处置备案等制度、工作机制和责任落实情况，不留死角，不留隐患。要严格按照有关要求，建立健全管理制度，落实管理责任，做到存放安全、使用程序规范。对发现的隐患和问题，要建立隐患台账，及时加以整改；对一时难以整改的隐患，要落实有效的防范措施，确保不发生事故。各二级单位要结合实际，开展一次全面的安全自查自纠活动，检查覆盖消防安全、治安安全、交通安全、食品安全、校园安全及特种设备安全等领域，确保横向到边、纵向到底，不留死角、不留盲区。

（二）深入开展学校危旧房屋排查整治活动。学校清房办要继续深入开展学校房屋清查、危房拆除工作，对于不能使用的房屋，要坚决采取措施，果断予以停用和拆除，坚决杜绝学校房屋坍塌事故发生。对已鉴定为D级危房的，要立即封存、停止使用，并及时予以拆除，暂时不能拆除的不得改作他用，并要在D级危房周边设置隔离带和警示标志，严禁人员入内。坚决杜绝危旧校舍带病使用、隐患校舍违规使用。
（三）开展应急演练活动。结合“防灾减灾”月活动， 6月初学校将组织全体师生开展全校性地震避险和疏散逃生演练活动。各单位要切实做好活动前宣传教育和准备工作，让师生掌握校内应急避险安全区域的位置，熟悉灾害预警信号和应急疏散路径，提高师生应急避险能力；要广泛动员师生全员参与演练活动。演练结束后要及时总结、点评，针对演练中暴露出的问题，相关部门要及时完善修订应急预案。

（四）开展校园安全隐患“随手拍”活动。安全生产月期间，学校将开展校园安全隐患“随手拍”活动，各单位要广泛动员师生查找校园的安全隐患或身边的不安全问题，随手拍下，发到学校“安全生产月”邮箱（bwc@wxc.edu.cn）。保卫处将进行梳理，上报学校，督促相关部门及时进行整改，落实防范措施。对参与活动者视情况予以奖励。

    七、活动要求
    （一）加强领导，认真部署。各单位要把组织开展好“安全生产月”活动作为抓好全年安全工作重要内容来抓，主要领导至少要参加一次“安全生产月”活动，分管领导要亲自部署并积极参与，并根据单位实际拟定活动方案，科学安排并认真组织开展各项活动，保证活动顺利开展。

    （二）注重实效，狠抓落实。各单位要把“安全生产月”活动与日常安全管理工作紧密结合起来，与安全生产目标任务紧密结合起来，统筹谋划，真正达到以活动推动安全的目的。要厉行节约，活动既要有声有色，又要务求实效，把各项活动做细、抓实，确保活动取得实际效果。

 （三）认真总结，强化考核。学校将“安全生产月”活动落实情况纳入年度安全工作考核内容。各单位要结合实际，创新活动形式，丰富活动内容，及时宣传报道好经验、好做法，推动安全生产月活动的深入开展。活动结束后，各单位要认真做好有关文字、照片、影音材料的收集整理工作，并及时报送校安委会办公室（保卫处）。

